



## 别样东京

东京奥运会赛事过半 中国代表团整体表现符合预期

# 前半程成绩良好 后半程竞争更激烈

新华社东京 8 月 1 日电

东京奥运会赛事过半，中国体育代表团 1 日在此间表示，中国代表团在前半程整体表现符合预期，目前未发生核酸检测阳性或被组委会确定为密接的情况。

况，也未出现兴奋剂异常情况。预计后半程中、日、美三国代表团的金牌榜、奖牌榜前三名之争将异常激烈。

截至 7 月 31 日，东京奥运会 339 个小项比赛已结束 154 个。中国体育代表团已参加 158 个小项的比赛，完成 126 个小项比赛，夺得 21 金 13 银 12 铜共 46 枚奖牌。8 月 1 日上午，中国田径选手巩立姣夺得女子铅球冠军，中国体育代表团的金牌数增加到 22 枚。赛程过半，中国暂居金牌榜和奖牌榜榜首。

中国代表团方面表示，面对激烈竞争，中国体育代表团开局良好，赛程过半，中国奖牌总数与美国持平，表现出我国竞

技体育整体实力厚度有所增强。

代表团发言人说，在前半程比赛中，中国跳水、举重、乒乓球等传统优势项目继续保持优势地位，羽毛球、射击、体操、蹦床等项目实力有所回升，游泳、赛艇等基础大项较里约奥运会进步明显，击剑、帆船等项目均有亮点呈现。集体球类项目在与亚洲主要对手对阵中尚处于优势地位，女子三人篮球、橄榄球、水球表现出色。排球、跆拳道、柔道、射箭等项目未能发挥出应有水平。足球、网球、公路自行车等项目表现与世界一流水平还有较大差距。

这名发言人说，在东京奥运会赛场，中国运动员在比赛中积极弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，敢于挑战极限、实现自我超越，展现了精湛的竞技水平和顽强的拼搏精神，运动员们尊重规则、尊重裁判、尊重对手，胜不骄、败不馁，展现了中国青年一代朝气蓬勃、奋发有为的精神风貌。

奥运会期间人流物流密集，奥运村内居住密度高，中国体育代表团规模大、队伍多，怎么有效进行疫情防控？这名发言人介绍，中国体育代表团抵达东京以来，严格遵守各项规定：要求代表团所有人员每日完成健康信息申报、唾液采样，除训练、比赛、吃饭、喝水、睡觉外，时刻佩戴口罩，加强潜在疫情风险排查，建立每日疫

情防控检查通报的工作机制，促进代表团成员进一步提高自我防护意识。为规避可能存在的疫情风险，及时调整由欧洲直接赴日的代表团成员行程、食宿安排。目前，中国体育代表团未发生核酸检测阳性或被组委会确定为密接的情况。

发言人说，中国体育代表团高度重视反兴奋剂工作，要求运动员按照国际反兴奋剂机构、国际兴奋剂检测机构、东京奥运会组委会的要求接受兴奋剂检查、就医用药、报送追踪信息。根据国际兴奋剂检测机构（ITA）日前公布的数据，已有 150 多个国家和地区代表团，超过 2000 名运动员接受兴奋剂检查，中国体育代表团接受兴奋剂检查次数仅次于美国和澳大利亚。截至目前未出现异常情况。

针对后半程比赛，发言人表示，受疫情冲击所导致奥运会延期、东道主主场优势等多方面因素影响，世界体坛格局发生深刻变化，可以预计在东京奥运会后半程，中、日、美三国代表团的金牌榜、奖牌榜前三名之争将异常激烈。中国运动员在后半程还将参加举重、跳水、乒乓球、羽毛球、射击、田径、游泳、体操、摔跤、皮划艇静水、帆船帆板、场地自行车、现代五项、滑板、攀岩等项目的 99 个小项的比赛，中国代表团将进一步总结分析前半程比赛中发现的问题，汲取经验教训，做实做细参赛准备工作，全力争取好成绩。

图片/新华社 制图/张继



女子 4x200 米自由泳接力决赛，中国队打破世界纪录并夺冠

【上快手看奥运】

### 举重冠军石智勇谈“夺冠宣言”

晨报讯 8 月 1 日是东京奥运会第九个比赛日，赛场捷报频传。其中，尤为引人注目的是，无疑是巩立姣为中国代表团夺得本届奥运会上田径项目的首金。而在前一天的赛事中，马龙在乒乓球男子单打决赛中战胜樊振东卫冕冠军；王懿律/黄东萍也在羽毛球混双中为夺得中国队金牌；中国队男女混合泳接力摘银，以上话题在近日获得极高的讨论度，登上快手奥运热榜前三。

近日，由快手打造的连线栏目《冠军来了》邀请了东京奥运会举重男子 73 公斤级金牌得主石智勇以及他的教练邵国强，石智勇在采访中阐述了自己对于奥运冠军的理解，并且十分有自信地期待自己在巴黎完成奥运三连冠，完成前无古人的成绩。

每天早上八点，上快手搜《老铁早上好》，犀利主播实时点评奥运热点。在此前播出的节目中，主持人晓乐和新嘉宾小鹿盘点了撞脸明星的中国队运动员，还解释了马龙为六边形战士的由来。有关奥运热点更多精彩解读，尽在快手！

中国女排虽然无缘出线，但 3 比 0 力克意大利队，还是给大家提升了士气。在此前播出的快手《奥运一年级》第九期中，邀请到了女排前国手薛明在节目中给学员们准备了排球知识问答手册，与排球相关的趣味竞技等。主持人李响也带领小彩虹徐梦洁等学员现场感受排球的魅力，笑料满满。

据悉，快手作为央视奥运版权的持权转播商，拥有全场次奥运赛事的点播权，将在奥运期间为用户带来“24 小时”不间断的观赛体验，全景式呈现东京奥运会赛场内外的每一个精彩瞬间。这个夏天，上快手，看奥运，一起为奥运健儿们加油，共同见证奖牌牌的诞生！

### 一位快手用户眼中的东京奥运“中国制造”

晨报讯 “你知道东京奥运会比赛中使用的乒乓球是来自中国的红双喜；柔道场地以及公路自行车赛的自行车，是来自中国的泰山体育；还有举重比赛的杠铃和 3 对 3 篮球的地板，你知道它们全都是来自中国制造吗？”

东京奥运开幕以来，无数人都在关注这个属于全人类的盛世，这当中也包括许多身在日本的中国朋友。近期一位快手账号“@ 芭比在东京”的女生，通过拍摄一系列“东京奥运赛场的中国制造”而引发网友关注。

这位在视频中满满正能量的创作者，真名叫李佳悦，老家是中国东北，目前正在日本生活和工作，自 2020 年开通快手以来，她通过分享海外生活和美食已经在快手拥有 42 万粉丝，而自东京奥运会开幕以来，她几乎所有的作品都是在为中国健儿加油，不仅如此她还在东京当地组织了多位海外华人，去比赛场馆外为中国队助威打 call。

作为一名体育爱好者和中国女排“粉丝”，芭比一直以来都对体育有着特殊的感情，她不仅从小就开始练习体育，大学选择了体育学院的武术专业，之后的工作也是一直从事体育行业，在国内做私人健身教练，并且还是跆拳道考评员和跆拳道教练。

“中国制造从曾经的国潮，一步步走

向世界，将一个国内空白变成了世界领先，曾经的质疑也变成了现在的追捧，这里包含了几代人的心血，不论是中国制造还是中国运动员，都淋漓尽致体现了中国人的自强不息，希望在未来中国制造可以站得更高更远。”芭比在短视频中的一段话也引发了快手粉丝的强烈共鸣。

虽然东京奥运会大部分比赛都以“完全无观众模式”举行，导致国人无法在比赛现场为中国加油，但是众多在日华人依然风雨无阻地站在场馆外为中国运动员助威。“我们希望用这样的方式可以让中国健儿有回到家的感觉，让他们感受到，在国外也有中国人支持他们，为他们加油打气。”芭比兴奋地说道。

“我买了 100 多面国旗，送给在日华人，和大家一起为中国加油。”芭比等在日华人及中国留学生自发组成助威团，其中也包括了像芭比一样的众多快手用户，而他们的热情也感染了周围的日本人，大家共同拿着中国国旗高喊“中国加油”。

作为 2020 东京奥运会及 2022 北京冬奥会持权转播商，快手近期也围绕东京奥运会为用户打造了持续近两个月的“奥运盛宴”。并通过前方媒体联动、资讯平台合作以及推出多档自制节目等方式，开启“奥运短视频新时代”。



快手用户李佳悦